



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年1月
星期三 3 | 农历癸卯年
十一月廿二

第19876号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



担负新的文化使命 凝聚团结奋进力量

——2023年宣传思想文化工作综述

2023年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。

面对波谲云诡的国际政治经济环境和繁重艰巨的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民顶住外部压力、克服内部困难,锚定党的二十大擘画的宏伟蓝图,在强国建设、民族复兴新征程上迈出坚实一步。

强国建设、民族复兴,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

回望过去一年,宣传思想文化战线自觉担负起新的文化使命,围绕贯彻党的二十大关于文化建设的战略部署,强化思想引领、不断守正创新,大力唱响强信心的主旋律,为党和国家事业发展提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

详见02版



江成到有关重点项目建设现场和企业调研时强调

着力强化大抓项目培强企业意识 优化服务强保障抢前抓早争主动

本报讯(YMG全媒体记者)1月2日是新的一年首个工作日,省委常委、市委书记江成到有关重点项目建设现场和企业调研。他强调,要着力强化大抓项目培强企业意识,优化服务强保障,抢前抓早争主动,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市开好局。副市长韩耀东参加。

江成非常关注福山区潍柴(烟台)新能源动力产业园项目建设,他来到施工现场,详细了解项目规划、厂房布局、建设进度等,强调,这个项目对培植壮大我市新能源汽车产业链具有重要牵引作用,要卡

实节点、倒排工期,加快建设进度,力促项目早建成、早投产、早见效。随后,江成来到莱山区杰瑞集团,实地察看数字化指挥中心、环保装备展厅、锂电池资源循环化利用装备等,认真听取生产经营、产品销售、技术研发等,对企业取得的成绩给予充分肯定,勉励企业在新的一年再接再厉,巩固拓展良好发展势头。在东方威思顿电气有限公司,江成走进企业展厅,仔细询问科技研发、市场销售等情况,饶有兴趣察看企业研发产品,叮嘱有关方面帮助企业用足用好人才、技术、产品等优势,以更大力度开拓市场,全力做大企业

规模、延展产业链条。江成强调,2024年已经拉开帷幕,起步就是冲刺、开局就是决战,要切实增强等不起、坐不住、慢不得的紧迫感,不等不靠、实干快干,力促高点开局、精彩起步。要按照市委十四届五次全会暨市委经济工作会议的部署要求,把高质量发展作为新时代的硬道理,把重点项目建设和扶持培育企业作为支撑经济发展的硬措施,全力以赴抓好2024年经济工作,立足新起点、奋进新征程、开创新局面。要做大企业方阵,深入实施骨干企业倍增计划,用好挂图作战督导、产业链链长制、服务企业专员等机制,集聚资源力量,优化要素配置,为企业茁壮成长提供有力保障。要坚持“一切围着项目转、一切盯着项目干”,紧盯重点项目台账和既定时间节点,实行全链条跟踪、全周期服务、全过程督导,争分夺秒、快马加鞭往前赶,能干多快干多快,能多干一些就多干一些,形成源源不断的实物量和投资量。要抓紧抓实招商引资,高频次“走出去”登门拜访、“请进来”考察洽谈、“跑上去”汇报对接,争取更多大项目好项目签约落地、开工建设,为实现开门红、开门好注入强劲动能。



汽车出口 “开门红”

1月2日,商品车海铁联运班列驶入山东港口烟台港汽车码头。

新年伊始,烟台港迎来8艘汽车运输船和3列商品车海铁联运班列的装卸和进出港作业,商品车作业量达1万多辆,汽车出口发运迎来“开门红”。

YMG全媒体记者 唐克 摄



学思想 强党性 重实践 建新功

我市集聚推动发展强大合力 坚持教育实践两手抓两促进

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,烟台市坚持教育实践两手抓、两促进,扎实推进“我为发展献良策、解难题、建新功”系列活动,引导全市广大党员干部提振干事创业精气神,集聚推动发展强大合力。

开展“献良策·当先锋”活动,全过程闭环寻计定策。坚持学习研讨寻策,组织全市党员围绕推动绿色低碳高质量发展、保障改善民生等7个方面,征集“金点子”“微建议”23万余条。坚持广开言路集策,通过12345政务服务热线、网上民声和烟台民意通平台公开征集建议,开展社情民意大走访,面对面征集群众意见建议。坚持筛选良方定策,对308条意见建议梳理汇总、筛选、

分类,定向反馈跟进落实。

开展“解难题·当先锋”活动,全方位聚力破难题除弊。聚力解决发展难题,深入推进16条重点产业链“链长制”,落实服务企业专员制度,选派2224名干部联系服务3801家重点企业,累计解决企业问题诉求3万多个。聚力解决民生难题,办好34项市级重点民生实事,开展“有困难找党员”活动,帮助群众解决问题1.8万余个。

开展“建新功·当先锋”活动,全市域动员打擂夺旗。常态化推动干部专业能力“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”,累计开展各类活动4800余次,7.9万名干部参加;组织各领域党支部扎实推进“五星联创”工程,营造良好干事创业氛围。

我市推动基层党组织主题教育覆盖全域 突出分类指导 精准靶向发力

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)针对第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育层级下移、点多面广的特点,烟台市结合不同层级、不同领域、不同对象,因地制宜提出不同工作要求,切实增强工作精准度和实效性。

实施“七域联抓”一体覆盖。聚焦机关、农村、社区、国企、学校、医院、新兴领域等,分别搭建特色载体平台,提出差异化目标任务和推进措施。

聚焦“特殊群体”一网兜牢。制定流动党员和离退休党员参加主题教育《指导意见》,召开专题会议作出系统安排,8800余名流动党员亮出身份,找到组织,办实事好事1780件,246个离退休干部“党员服务团”开展志愿服务130项。

余场次,贡献“金点良策”200余条,确保主题教育全覆盖、不留白。

开展“六进基层”一线下沉。推动资源、力量、服务下沉基层,开展理论宣讲、精品课程、专题党课、政策辅导、红色剧目、贴心服务等进基层活动6860余场次,受众91万余人次,解决基层诉求2870余项,有效破解基层党组织学习教育资源缺乏、服务群众能力不足等问题。

搞好“条块结合”一贯彻到底。压实19个行业主管部门对所属领域基层党组织督促指导责任,抽调1900余名骨干力量,沿着行业管理链条开展巡听督学、调度指导570余轮次,覆盖支部3700余个,帮助解决实际问题720余项。

郑德雁在调研海洋发展与渔业工作时强调 大力实施经略海洋战略 发展壮大海洋经济动能

本报讯 1月2日下午,市委副书记、市长郑德雁调研海洋发展与渔业工作,强调大力实施经略海洋战略,坚持陆海岛贯通、港产城融合,发展壮大海洋经济动能,在海洋强国、海洋强省建设中发挥先锋作用。副市长梁勇参加调研。

在市海洋经济研究院,郑德雁现场查看山东省水生动物疫病防控监测区域中心(烟台)实验室建设情况,强调要充分发挥市海洋经济研究院优势,创新体制机制、发展模式,加强与高校对接合作,选聘高层次人才,立足全市、放眼全国,系统研究全市海洋经济发展工作,助力海洋强市建设迈上新台阶。

随后郑德雁来到市海洋与渔业监督支队召开座谈会,听取全市渔船渔港智慧化管控平台建设情况和2024年全市海洋发展和渔业重点工作谋划情况汇报。

郑德雁指出,海洋是高质量发展的战略要地,烟台海洋资源得天独厚,要推动现代渔业转型升级,以海参产业链为引领,梯次培育水产优良品种,抓好质量品牌体系建设,高标准办好世界海参产业博览会,打造水产品国际交易平台和旅游目的地,持续提升烟台水产品国际影响力。

要大力推动智慧海洋、透明海洋建设,把海洋装备、海洋生物医药、海洋新材料等产业链建在园区上,打造一批特色园区,推动海洋经济高质量发展。要深入开展海岛保护与开发综合试验,坚持降碳与增汇两手抓,高标准建设长岛国际零碳岛,大力发展新能源船舶,打造烟台示范样板。要科学推进海洋综合管理,加强海洋生态整治修复,强化海洋资源管控,常态化开展“三无”船舶整治,规范提升船舶监管秩序,建设平安海洋。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

立足新起点 奋进新征程 开创新局面

——我市各地各部门新年首个工作日
抢前抓早争主动

03.04版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

